──**◇ 国际新闻/广告◇ B**3

2020年国际十大新闻

日电 新华社评出 2020年 强大的感召力,更加深入 痼疾。 国际十大新闻(按事件发 人心。 生时间先后为序)

一、世纪疫情冲击全

行"。截至北京时间12月 30日,全球新冠累计确诊 病例超过8000万例,累计 死亡病例超过177万例。 这场全球公共卫生危机冲 击之广、危害之烈、防控之 难在人类历史上罕见。面 对疫情,各国人民守望相 助,汇聚起抗击疫情的共 同力量。中国发起新中国 成立以来规模最大的全球 人道主义行动,得到国际 社会广泛欢迎和高度肯 定。美国一些政客为一己 私利,将疫情政治化、污名 化,"甩锅"推责,蓄意破 坏国际社会团结抗疫共识 作的"绊脚石"。

二、人类命运共同体 彰显感召力

3月,国家主席习近 平首次提出打造人类卫生 健康共同体倡议。从人类 卫生健康共同体到人与自 然生命共同体,再到上合 组织四个"共同体",人类 命运共同体理念内涵不断 丰富完善。构建人类命运 共同体的实践不断取得进 展,中国正与越来越多的 友好伙伴构建起双边命运 共同体;在地区范围,各方 就打造周边、亚太、中国一 东盟、中非、中阿、中拉命 运共同体进一步达成共 识;在携手抗击疫情的斗 争中,人们更加真切感受

新华社北京 12 月 30 类命运共同体理念彰显出 出系统性种族歧视的人权

交"促团结合作

3月26日,国家主席 3月11日,世界卫生 习近平以视频方式出席二 十国集团领导人应对新冠 肺炎特别峰会并发表重要 讲话。在全球疫情特殊背 景下,习近平主席广泛开 展"电话外交""书信外 交",出席或主持世界卫生 大会、中非团结抗疫特别 峰会、联合国成立75周年 系列高级别会议、上合峰 会、金砖会晤、APEC会议、 二十国集团峰会等"云会 议",就推动抗疫合作、促 进经济复苏、完善全球治 理等时代命题提出中国方 案。在两国元首战略引领 下,中俄新时代全面战略 协作伙伴关系稳定、牢固、 坚韧,显示强大生命力和 和努力,成为国际抗疫合 抗压能力。中国坚守团结 合作、守望相助的人间正 道,为人类健康福祉、世界 和平发展作出重要贡献。

5月25日,美国明尼 苏达州非洲裔男子乔治· 弗洛伊德遭白人警察"跪 颈"执法后丧生,引发全美 范围长时间、大规模反种 族歧视、反暴力执法示威 活动。之后,多起非洲裔 美国人遭白人警察暴力执 法的事件接连发生,反对 种族歧视的抗议浪潮不断 升级。"黑人的命也是命" 成了2020年最具知名度的 口号之一。事实表明,美 国近年来"白人至上"主义 盛行,种族矛盾难以调和, 社会分裂日益加剧,暴露

8月28日,安倍晋三 宣布因健康原因辞去日本 首相职务。其后,日本内 阁官房长官菅义伟当选执 政党自民党新总裁,并接 替安倍成为日本新首相。 "安倍时代"至此正式落 幕。安倍自2012年底以来 连续执政7年多,创下日 本首相连续在位时间最长 纪录。菅义伟表示"继承 安倍路线",在外交、安全 等领域的政策基本延续安 倍执政时期的思路和做 法。

9月21日,联合国成 立75周年纪念峰会举行 并通过宣言,强调多边主 义和国际合作的重要性, 重申对可持续发展、环境 保护、和平、正义、性别平 等等承诺。与会各国领导 人和代表表示,在世界面 临诸多威胁与挑战、尤其 是新冠疫情肆虐之际,国 际社会更需坚持多边主 义,加强全球合作。联合 国秘书长古特雷斯说,国 际社会需要更高效的多边 主义,世界各国必须共同 努力,改善全球治理。与 会各方的表态反映了绝大 多数国家的共同心声,体 现了深化全球治理体系变 革的国际共识。

七、纳卡硝烟再起侵

9月27日,亚美尼亚 和阿塞拜疆在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区爆发

国在俄美等国斡旋下先后 三次达成停火协议,但实 五、安倍时代落幕政 际并未停止互相攻击。11 上购物、在线教育、远程医 月,俄罗斯、阿塞拜疆和亚 美尼亚三国领导人签署声 明,宣布纳卡地区完全停 火。此后,俄罗斯和土耳 其签署建立纳卡地区停火 联合监控中心的备忘录。 纳卡地区有"高加索火药 桶"之称,此次冲突使得高 加索乃至周边地区的地缘

政治平衡变得更为脆弱。 八、世界经济遭重创

基金组织发布《世界经济 展望报告》,预计在新冠疫 情等负面因素冲击下,今 年世界经济将萎缩 4.4%。 疫情暴发后,世界经济一 度经历上世纪30年代大 萧条以来最严重衰退。当 前,世界经济形势仍然复 杂严峻,复苏不稳定不平 衡,疫情冲击导致的各类 衍生风险给各国带来严峻

业态、新平台蓬勃兴起,网 疗等"非接触经济"全面提 速,为经济发展提供了新

九、RCEP签署为多边

11月15日, 东盟10国 和中国、日本、韩国、澳大 利亚、新西兰正式签署区 域全面经济伙伴关系协定 (RCEP),建立了世界上参 与人口最多、成员结构最 多元、发展潜力最大的自 贸区。这是东亚区域合作 具有标志性意义的成果 RCEP将实现地区各国间 货物贸易、服务贸易和投 资高水平开放,大幅提升 区域贸易投资自由化便利 化水平,显著提升地区吸 引力和竞争力,既为促进 能,也为拉动全球增长带 来新助力



12月24日,英国和欧 盟就包括贸易、安全等在 内的一系列合作关系问题 达成历史性协议,漫长曲 折的"脱欧"进程基本画上 句号。这一协议给英欧未 来经贸合作注入确定性, 使双方避免因出现"无协 议脱欧"而"双输"。英国 "脱欧"改变欧盟版图,对 欧洲乃至世界政治、经济 格局影响深远。"后脱欧时 十、英欧达成协议避 代"英欧关系如何发展备

欧洲疾控中心:欧洲14国已报告变异新冠病毒 死亡人数上升风险高



当地时间12月27日,欧盟多个成员国正式启 动新冠疫苗接种工作。图为法国一名老人正在接

中新社柏林电 欧洲 欧盟负责传染病防控的 疾病预防与控制中心 专门机构。29日的报告 28日,包括英国在内已有 14个国家报告了感染变 异新冠病毒的病例。该 中心首席科学家麦克·卡 奇普尔警告称,目前变异 毒株在欧洲进一步传播 的风险较高,这将导致住 院和病死人数上升,并放 大医疗体系所遭受的冲

(ECDC)29 日发布的最新 是其自英国发现新冠病 风险评估报告指出,截至 毒变异毒株后针对这一 问题发布的第二份风险

报告指出,被命名为 "VOC202012/01"(又称为 "B.1.1.7") 的变异毒株已 洲经济区(EEA)国家报告 了确诊病例,在全球其它 地区还有11个国家和地 欧洲疾病预防与控 报告指出,由于上述确诊 制中心(欧洲疾控中心) 病例并非全都与前往英 设在瑞典斯德哥尔摩,为 国旅行有关,因此已无法 制。

避免该变异毒株后续在 英国境外持续传播

针对英国和欧盟目 前已经开始接种新冠疫 苗,报告指出,尽管在短 期至中期,疫苗接种较有 可能帮助人们应对新冠 病毒变异,但在各国获得 足够剂量疫苗、且疫苗接 种 已 对 疫 情 防 控 表 现 出 成效前,当务之急仍是采 取避免非必要旅行、加强 检测等非药物干预措施, 以减缓变异毒株入侵的

欧洲疾控中心首席 科 学 家 麦 克・卡 奇 普 尔 (Mike Catchpole)当天表示, 尽管尚无数据表明现已 发现的新冠病毒变异毒 株可造成重症率上升,但 初步研究结果表现这些 毒 株 可 能 造 成 传 染 性 上 升。"新变异毒株在欧盟 和欧洲经济区国家进 步传播的风险较高,这将 在英国和13个欧盟及欧 导致住院人数和病死人 数的上升,从而进一步冲 击医疗体系。"

他呼吁各成员国继续采 区也报告了确诊病例。 取现有的防疫措施(非药 物干预),同时加强监控、 检测、病例追踪和发现机

首尔东部拘留所新冠确诊792例 将第4轮全员检测

中新网 12 月 30 日电 报道,近日,韩国首尔东部 拘留所出现新冠集体感染, 目前确诊病例已增至792

韩国法务部表示,以当 地时间30日0时为准,首尔 东部拘留所职员和收容人 员当中共计792人确诊,其 中职员为21人。目前仍收 冠病毒检测结果呈阴性的 容在首尔东部拘留所的确 诊者为409人,其余345名 轮全员检测。

确诊者被移送至庆北北部 人,分别被分散收容在首尔 南部监狱和江原北部监狱。

首尔东部拘留所和全 确诊患者共计837人,较前 一天新增37人。

法务部决定30日对首 尔东部拘留所 1800 多名新 收容人员和职员,进行第4

法务部还决定,当天迅 据韩国国际广播电台(KBS) 第二监狱,另外 16人和1 速将首尔东部拘留所收容 人员当中的非确诊者移送 至江原北部监狱和新建大 邱监狱等其他收容设施,继 国各地拘留所和监狱内的 续降低首尔东部拘留所内 的收容人员密度。

> 而关押在首尔东部拘留所 的韩国前总统李明博在第 一次检测中为阴性,之后为 了治疗疾病而住进了首尔 大学医院,在第二次检测中 被排除在外。

新西兰一监狱发生骚乱 囚犯与警方对峙近24小时

中新网12月30日电 据新西兰天维网报道,当 地时间29日,新西兰怀卡 燃大火。该事件造成严重 损失,监狱内一建筑物几 的建筑。 乎完全被烧毁。目前,监 狱内囚犯已与警方对峙持 续近24小时,仍有16名囚 犯不愿投降。

据报道,当地时间29 日下午2时左右,怀卡托 监狱内的囚犯点燃床垫, 托监狱发生骚乱,囚犯点 大量烟雾弥漫。被点燃的 监舍是该监狱内年代最久

> 惩教部发言人表示, 只有在所有囚犯都投降之 后,消防员才能前往灭 火。目前,消防人员正在

外面监视火情,无法进入 建筑物内部评估火灾或破 坏的规模。

该发言人还表示,尽 管事后会评估该栋建筑物 的受损情况,但未来不大 可能重新在此关押囚犯。

当地时间30日早上, 劳改局发表的一份声明 说,现场没有造成人员伤 亡,但对该设施的破坏是 "重大的"。

怀卡托监狱仍然处于 封锁状态。



MILTON PASTILES CANDY

Terkenal selama puluhan tahun Menyegarkan tenggorokan dan mulut

PT. HENSON FARMA **Emphasis on Quality**

JI. Karang Pilang Barat 200 Surabaya 60221 - Indonesia Telp. 031-7662601 (Hunting) Fax. 031-7663329, 7663326 e-mail: henson@sby.dnet.net.id